

## 短新闻

## 图说平安

## 平安点滴

## 公开听证会上,他作出承诺

通讯员 沈玲

本报讯 “谢谢检察机关给我这次机会!我再也不去电鱼了,也会和周围的亲朋好友宣传不能去电鱼。”近日,60岁的孙某某在杭州市富阳区检察院新登检察室召开的公开听证会上如是说。

今年6月9日凌晨,孙某某在自家附近的葛溪水域,使用电鱼工具,非法捕获“青赤条”“汪刺鱼”、虾等水产品种1.435千克。

新登检察室承办检察官在审查案件时发现,当地村民素有在葛溪及水田里捕食鱼虾的传统,对禁渔期、禁渔区和禁用工具的认识不足。与此同时,电鱼行为不仅会对水生生物带去毁灭性打击,还会危及人身安全,是我国法律明令禁止的行为。

此后,该院组织召开公开听证会。听证会围绕案件的社会危害性大小、犯罪手段的严重程度、当事人的认罪认罚态度等方面展开评议,最终一致同意检察机关对孙某某作出相对不起诉的决定。

不起诉决定宣布后,新登检察室又协同案发地乡镇政府,要求孙某某积极放养鱼苗、修复生态环境、开展法治宣传教育。

## 拖网非法捕捞,后果很严重

通讯员 华萱

本报讯 近日,由平阳县检察院起诉的杨某某、倪某某二人非法捕捞水产品刑事附带民事公益诉讼案当庭宣判,被告人杨某某犯非法捕捞水产品罪,被判拘役4个月、缓刑6个月。法院责令二人承担生态资源修复补偿金13869元,就非法捕捞水产品的行为在温州市级以上媒体向社会公众赔礼道歉。

今年3月3日至5日,杨某某伙同倪某某驾驶渔船,多次使用禁用拖网网具捕捞水产品,而后被县农业农村局查获拖网网具2张、各类水产品180余公斤。经鉴定,该拖网渔具系禁用渔具,涉案水产品货值6304元,海洋生态修复费用评估为13869元。

该案移送审查起诉后,县检察院同步开展公益诉讼调查,发现两被告人的行为不仅构成非法捕捞水产品罪,还损害了海域的生物资源、水域生态环境。县检察院在提起刑事公诉的同时,又以公益诉讼起诉人的身份,对两被告人提起刑事附带民事公益诉讼,要求两被告人赔偿生态损失用于购买鱼苗、鱼种,并依相关规定增殖放流。最终,法院支持检察机关所有诉讼请求,作出上述判决。

## 推动社区矫正新发展

通讯员 黄晓

本报讯 今年以来,温州市鹿城区司法局聚焦队伍建设、规范管理、关怀对象,提升社区矫正管理和教育水平,推动新形势下的社区矫正新发展。

该区以“队伍建设”为落脚点,制定出台《社区矫正社会工作者管理考核实施办法(试行)》,列明社工9项职责和10项纪律,建立社工个人档案、日常工作评价和绩效考核制度,从德、能、勤、绩、廉五个方面全面管理社区矫正社会工作者,提升队伍职业化、专业化水平。

以“规范管理”为重点,提升监管力度,制定社区矫正工作实务操作指南,强化一体化办案,与区检察院建立联席制度,与公安部门建立信息核查和沟通机制,及时掌握在矫对象违法犯罪情况。

以“关怀对象”为出发点,提升执法温度,通过深入开展心理矫治,实现心理矫治驻司法所服务全覆盖;创新公益劳动帮扶,依托社会公益组织和慈善机构,提供多样化公益劳动教育活动。今年以来,已开展心理矫治11场、公益劳动7场。

风雨中送伞  
征途上护航



PICC 中国人民保险

## 小公园里说平安

通讯员 徐虹

本报讯 近日,杭州市富阳区春江街道太平公园被老百姓贴上了新的“标签”——平安春江主题公园。

园内设立了1块大型宣传栏、9块小型宣传牌、若干草坪牌。漫步公园,“怎样防范和抵制邪教”“毒品的危害”“什么是扫黄打非”“电信网络诈骗10大诈骗手法”“交通安全文明出行”等宣传内容随处可见。

“考虑到老百姓对平安知识的接受差异,我们通过警示图文、漫画等形式,在公园宣传栏、文化长廊做好宣传,让群众在休憩时增强平安创建意识。”相关负责人说。

今年以来,街道在建设平安宣传阵地的同时,会在各村社开设移动反邪教宣传阵地,通过平安宣传播报牌和LED大屏,循环播放各类平安宣传片,同时结合新冠疫苗接种工作将各类平安宣传送入卫生院。



## 实训中心新挂牌

近日,由德清县消防救援大队、教育局和应急管理局等联合建成的该县首个消防实训中心正式挂牌并投入使用。中心将分级分类推进品牌消防科普教育建设,并利用“消防实训中心”微信公众号等平台,线上线下全方位科普消防知识。

通讯员 吴德琴



## 精准管控除火患

近日,台州市路桥区消防救援大队推动指导各乡镇(街道)开展地毯式、拉网式大排查大整治,并对合用场所作出评分,90分以上为绿色,80-90分为黄色,80分以下为红色,评级情况在场所门口公示,并根据“三色”等级确定日常消防检查的频次,达到精准管控的效果。

通讯员 胡茜茜



## 消防设施勤检查

近日,平湖市消防救援大队消防人员深入新埭镇,开展工业企业火灾隐患曝光行动。他们先后走进赵宏制衣厂和梦晨服饰厂等企业,实地查看消防设施是否完好、疏散通道是否畅通、用火用电管理是否规范等情况,并针对检查中发现的隐患,责令其限时整改,及时上报。

通讯员 李唯枕



## 治安秩序严整治

通讯员 陈丹红

本报讯 温岭市松门镇地处东南沿海,是温岭市东南区块中心,渔业发展迅猛。近期,受寒潮影响,该镇在册渔船全部进港避风。

自渔民“上岸”后,其直爽豪放的特质与当地特殊的码头文化发生碰撞,加上该镇夜宵生活丰富,小炒摊、烧烤店等涉酒场所众多,求助、纠纷、酗酒滋事等警情有明显上升趋势。

对此,温岭市公安局松门派出所统筹协调巡特警中队专业力量,以及行政执法中队、协管员、网格员等队伍的群防群治力量,每晚开展巡逻检查,并对店内治安秩序、视频监控、人员信息、疫情防控等做好登记。

该所还通过召开业主会议、张贴宣传标语等形式,督促场所业主履行自身职责,杜绝场所内出现“黄赌毒”等违法犯罪活动,共同营造良好治安秩序,守牢“民转刑”防控底线。

## 矛盾隐患高效解

通讯员 胡柳祎

本报讯 今年以来,永康市古山派出所实践新时代“枫桥经验”,探索多元矛盾纠纷化解机制,矛盾纠纷化解率高达99%。

当地由辖区民警任村支部副书记,与网格员等组建矛盾纠纷排查化解小组,及时登记建档,排查不稳定因素;搭建矛盾纠纷多元化解平台,实行调解员坐岗制度,强化预警、处置能力,并对推送流程全程跟踪、闭环管理。

古山派出所还专门设立“奇平心语坊”心理咨询室,特邀公安部、省公安特聘心理专家以及市心理咨询师协会等专家成员入驻。咨询室设立以来,已为70余名群众提供服务。

## 员工欠薪怎能拖

通讯员 楼瑾明

本报讯 “谢谢你们帮我们拿到了被拖欠的工资。”近日,张某英等39名员工领到了被拖欠的近52万元工资,连连向义乌市福田街道的调解团队道谢。

张某英等39人是福田街道某场所员工,今年9月他们陆续辞职,但老板迟迟未结工资。10月20日晚,张某英等人找到老板讨要欠薪未果,情绪激动,出现过激行为,福田派出所处警后事态平息,经劳资双方同意,于次日到长春社区接受调解。此后,街道劳保所、长春社区和社区警务室民警组成调解团队,全力化解矛盾。

连日来,当事双方来到社区,经调解员核对工资金额、释法说理,最终达成调解协议。见证员工们高高兴兴领到了拖欠的工资,调解员长吁一口气,“这几天的辛苦,是值得的”。

## 戒指完好归失主

通讯员 吕煜明 袁洪济

本报讯 近日,从诸暨市看守所释放回家的张某某,在整理物件时发现一枚金戒指不见了,怀疑自己一时粗心,将戒指误扔进看守所垃圾桶。

第二天,张某某抱着试试看的心态,返回看守所,请求民警寻找丢失的戒指。值班民警称,所里的两名专职垃圾分类工曾在垃圾分类时发现一枚戒指。经询问核实,正是张某某的失物。戒指失而复得,张某某连声夸赞:“幸好这里的垃圾分类工作做得细。”

对于在新时代文明实践中涌现出来的垃圾分类工拾金不昧事迹,看守所所长魏国江表示要给予肯定与表扬,促使全所形成从善向美、见贤思齐的良好氛围。